

# MEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben hazhoz hordva, vagy vidékre postán küldve  
egy hóra 10 korona, negyedévre 30 korona,  
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szent István-ter 1. Telefon: sz. 208

Felelős szerkesztő: Hajós József.

## Kultur-szövetség

Irta: Mátrai Rudolf.

Károlyi József főispán elnöke alatt már régebben megtartott értekezlet megbízott egy szűkebbkörű bizottságot, mely program kidolgozásával, mely a városunk területén működő kulturális egyesületeket a közös célok kivételében egyesítse. Ezen bizottság, melynek tagjai: Mátrai Rudolf elnöke alatt dr. Horváth Kálmán, dr. Kallenecker Viktor, Márosi Arnold, Say Géza dr., több tanácskozás után a fenti cím alatt foglalta össze a teendőket és terjesztette Károlyi József főispán elé, aki azt legnagyobb örömmel minden pontjában magáévá tette.

A háború pusztításai, a forradalmak rombolásai, a reánk diktált béke lesújtó feltételei megállították egy pillanatra szívverésünket. Halálos itéletünk lelketlen cinizmusa megmerevítette izmainkat. Megáll a munka a szellemi laboratóriumokban ép úgy, mint a műhelyekben. Kód eregkedett gondolatainkra, fonnyadás bürült jövőnkönkre. Ebből a merevítő mozdulatlanságból azonban ki kell lendülnünk, ebből az agonikus kétségbeesésből meg kell találnunk a kivetést utat. Letartott mezőink telelvényének nélkül állítanunk meg a pihenő órák alatt.

Az érdekeinket meg kell nemessíteni. Jelenlegi helyzetünk fel kell újítani, az 1000 éves kultúránknak is kell győzni néhány hónapos anarchiát.

Új Magyarország képe lebeg most valamennyiünk lelke előtt. Ez az új Nagymagyarország azonban még nem valóság, még csak fakadó remény, még csak kitűzött cél. Ezt a sokszor megálmodott célt még sötét távlatok fedik, de nekünk át kell hatolnunk ezen a ködös perspektíván. Tétovázást nem ismerő nekilendüléssel, minden akadályt legyőző erős akarással meg kell teremtenünk területen ép, a gondolkodásban megtisztult, erklőcsében megemésedet, politikájában, gazdasági életében, irodalmában, művészetében megújított Magyarországot.

Ezen nemes cél érdekében városunk területén több egyesület fáradozik tiszteletreméltó buzgósággal. Ezen egyesületek mindegyikének a saját külön egyesületi célja mellett vannak oly megvalósítandó terveik, amelyek nemcsak a többi kulturális egyesületek céljaival kö-

zösek, hanem a város valamennyi polgárának legfőbb célját képezik.

Hogy városunk erkölcsi és anyagi érdekei előmozdítását célzó tervek minél előbb megvalósíthatók legyenek, hogy az alkotók egyesítéséből származó eleven erő minél imponzánsabban érvényesülhessen a közjó érdekében, hogy a különböző testületekben szunnyadó energia minél előbb mentől fényesebb testet ölthessen, vetődött fel az a gondolat, hogy a városunk területén működő egyesületek delegátusaiból egy oly szervezet alakítsunk, mely az egyesületek autonómiájának teljes tiszteletbentartásával, a különböző egyesületek a közös célok elérésére egy kulturális szövetségben egyesítse.

Ennek a szövetségnek az lenne a főcélja, hogy városunk és vármegyénk kulturális fejlődésének irányát helyes mederbe terelje és a kultúra szintjének emelésére irányuló minden eszmét, minden gondolatot megvitatva, azokat a közjó érdekében minden késedelem nélküli értékessítse.

Hogy az alakítandó kulturális szövetség munkaprogramját jobban megvilágítsuk, felsoroljuk a főbb feladatokat, melyek a szövetségnek a városunk területén megvalósítandó kulturális egyesület programjában benne vannak, melynek megvalósítását azonban megakadályozta részben az anyagi eszközök hiánya, részben pedig az, hogy a szűkebbkörű egyesületek működése kisebb területre van korlátozva.

Ma nemcsak a társadalmi köröknek, de még egyeseknek is kötelessége anyagilag és erkölcsileg támogatni a Magyarországi területét védő egyesület és a MOVE helyi fiókját. Mindenkinél köze kell működnie, hogy városunk kipusztított fái helyébe újakat ültessünk, hogy letarolt ligeteinket, fálan tereinket, utcáinkat esztétikailag szebbé, egészségileg jobbá tegyük. Történelmünk napról napra tűnedező romjai követelik, hogy a mult beszédes köveit, tanulságos emlékeit kegyelettel megőrizzük, gondozzuk és idegeneknek büszkén mutogassuk.

Ha azt akarjuk, hogy a reánk váró nagy küzdelemben városunk lakossága diadalmasan állja meg a helyét, akkor mindenkit el kell látnunk a tisztántátás,

tudás fegyvereivel. Ha azt akarjuk, hogy népünk a hangzatos jelszavaktól újból meg ne tántorodjék, hanem magyar önérettel, keresztény hittel tudja védelmezni a maga igazát, akkor minél több jó könyvet kell népünk kezébe adni. Mindnyájan tudjuk, hogy a művelődés leghatalmasabb terjesztője a könyv, de azt a szomorú tényt is tudjuk, hogy népünk pénzét nem szívesen adja könyvre. Sőt ma a könyvek nagy drágassága miatt, még a középosztályiaknak is le kell mondanunk a könyvvásárlásról. Ha pedig ez huzamosabb ideig tart, akkor nélkülözvén a jó könyvek megnyugtató, felüdítő hatását, a tudás hatalmát, a reánk váró nagy kulturális küzdelemben legyőzöttek leszünk. Hogy ezt elkerülhessük, sürgősen fel kell állítanunk a városi népkönyvtárt. Ez a népkönyvtár alapját képeznie a felállítandó kurturpalotának, ahol városunk és vármegyénk muzeuma nagy kulturális kincseivel méltó hajlékot találhatna.

A kulturális egyesületekre háruló nagy, népművelő közös feladat még a tanfolyamokkal való oktatás rendszeresítése is. Ennek a kérdésnek a megoldása a szövetségnek a városunk területén megvalósítandó kulturális egyesület munkája lehet a város minden lakója de igazán sikert csak akkor érhetünk el, ha a kérdés egyetemesen megállapított alapelvek szerint kezeljük.

Emelendőknek tartjuk városunkban tartandó hangversenyek, művészi előadások szintjét, a zenei élet fellendítését, képzőművészeti kiállítások gyakoribb rendezését. Hatásosabban ezt is csak úgy érhetjük el, a különböző körök kiküldöttjeiből alakul egy szerv, mely összeköttetést létesít az ország legelső művészi és irodalmi közpénze, iróival és művészeivel és azoknak a helyi egyesületek által rendezendő előadásokon való részvételét kieszközöli.

Ezek azok a közös tervek, melyeknek megvalósításán minden társadalmi egyesületnek közre kell működnie. Lehet, hogy az életnek változatos folyása reánk nézve még másokat, ezeknél sürgősebbeket és fontosabbakat termel. Mindenképpen kell azonban egy szervezetnek lenni, mely a felvetődő eszmék keresztülvitelét hivatás-szerűen megkísérli.

A kulturális egyesületeknek ezen új szervezetbe való tömörülése, mint már említettük, egyáltalán nem ayatkozik a meglévő egyesületek autonómiájába, azt sem tervezi, hogy az egyesületi tagokat újabb tagsági díjakkal terhelje, csak annyit óhajtanja elérni, hogy ha az egyesületek valamiféle belépődíjjal előadást tartanak, ebből bizonyos százalékot ezen célok megvalósítására fordítsanak. Még ezzel az óhajással sem akarja a megszervezendő szövetség az egyesületek bevételeit kisebbiteni, hanem csak annyit akarja elérni, hogy a rendes helyarákat valamivel megtoldva, ezen többletet szolgáltatása a szövetség rendelkezésére.

A szövetség terveinek kivételére szükséges költségek tetemesebb részét intézményesen akarja előteremteni. A kultúra közös kincse a város minden lakójának. A kulturális eszközök előállításához tehát a város minden lakójának hozzá kell járnia. Mindenkinél kötelessége jövedelmének egy kiesinyke hányadát közöcölokra áldozni. E célból terveztük a kulturális intézményének bevezetését. A törvényhatóságok jó akaratával ki akarunk eszközölni azt, hogy a városi kulturális közpénze a városi kulturális közpénzre az adózókra mintájára hozzanak áldozatot. Ehhez az akciónálhoz is kérjük az egyesületek erkölcsi támogatását.

Ha így azután tarti karba öltve gondolatot gondolathoz fűzve, eszmét eszméhez társítva, lelkesedésből lelkesedést merítve az ábrándokat tetre váltva közös erővel fogunk városunk művészi, népművelődési, kulturális értékeinek rekonstrukciójához, akkor remélhetjük, hogy nagy történelmi multu városunk jövője is fényesebb lesz, mint a szomorú jelenben.

Ha fennnt címzett egyesület ezen tervünket városunk és vármegyénk kulturális fejlődésére nézve megfelelőnek és a megalkítandó szervezetet életre valóknak tartja, úgy, tisztelettel kérjük az egyesület választmányát, hogy a további tárgyalások megkezdésére meghatalmazott 2 delegátusának nevét Mátray Rudolf főispán, igazgatótól március 20-ig jelentse be.

Tisztelevőnkönk kedden fél 6 órákor összejövetelt tartanak. — Tárgy: etikai lecke, gyorsírókurus előkészítése stb.

Minden háztartásban a legolcsóbb ZSIR az ételolaj, mely legfinomabb minőségben minden fűszerkereskedésben kapható. Gyártja és szállítja: Olajművek-Részvénytársaság, Győr.

Egyes szám ára 40 fillér.

# Nemzeti Gazdasági Bank.

## HIREK.

— A ciszterciek templomában ma, vasárnap Oltáriszentség imádás lesz. Reggel 5 órakor lesz az Oltáriszentség kitétele, 9 órakor nagy mise és este 6 órakor lesz az Oltáriszentség betétele.

— A missiót vasárnap hat órakor a megyéspüspök pápai áldással s rövid záróbeszéddel fejezi be.

— Az egyházközségi tisztviselők és tanácsstagok ma, vasárnap d. e. a 9 órai szent misén a székesegyházban testületileg fognak a szent áldozáshoz járulni. Gyülekezés a szentélyben.

— Szabadtanítás. A múzeum-egyesület szabadtanítási előadásainak sorrendje: 1. Március 9. Marosi Arnóttól, ciszt. r. főgimn. tanár Magyarország történelmi és földrajzi egysége. 2. Március 12. Marosi Arnódtól, ciszt. r. főgimn. tanár: Magyarország népei és gazdasági egysége. 3. Március 16. Dagovits Titus, számviteli főtanácsos: A tót nemzetiségi kérdés fejlődése. 4. Március 19. Sréter István ezredes, hadosztály parancsnok: Magyarország új hadseregszervezete. 5. Március 23. Sréter István ezredes, hadosztály parancsnok: Magyarország új hadseregszervezete. (Folytatás.) 6. Március 26. Szabó Imre, az erdélyi menekültügyi kirendeltség vezetője: Erdély és az oláhok. — Belépődíj az összes előadásokra a múzeumegyesület tagjainak 3, másoknak 5 korona; jegyek előre válthatók Klózner József könyvkereskedésében. Egyes előadásokra 1 korona a belépődíj; jegyek előadás előtt a pénztárnál kaphatók. — Az egyesület a tiszta jövedelmet múzeummá fordítja. — Az előadások a főgimnázium dísztermében lesznek minden sa napokon kezdődnek délután 6 óra.

— Hazánkért és a békéért lesz szent mise bemutatva a felsővárosi templomban március hó 9-17-ig naponta reggel 6 órakor.

— Eljen a kultúra! A székesfehérvári iskolaszék az iskolák szűnnetére miatt három hónapra át nem tartott gyűlést. A hosszú pauza után csütörtök délutána hívta össze az elnök az iskolaszék tagjait. A gyűlés 3 órakor lett volna. Az elnök ott volt; ált, várt, remélt — hiába. A tanítókon kívül a 19 választott tag közül 2, azaz ketten jelentek meg 4 órakor!

— Igaz, hogy ugyanabban az időben a szülők részére misszióbeszéd volt a templomban; de alig hisszük, hogy az érdemes iskolaszéki tagokat — valamennyit — ez akadályozta volna a gyűlésen való megjelenésben. Inkább a szegény Magyarország felépítésében elsőrangú fontosságú kultúra iránti érzék hiálto jelét látjuk ebben a jól sikerült gyűlésben.

— A város ingatlanainak árverésén tegnap tovább folytatták a földek eladását. Holdanként a földeket általában 19700 koronáért vették meg. Az eddigi árverésekből mintegy 4 és fél millió korona folyt be. A „pörös” újbóli árverése a múlt heti nagy érdeklődés hiánya miatt umint illetékes helyről értesültünk, véglegesen elmarad.

## Legujabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtó Iroda jelenti:

A kormányválság megoldásának ügyében a kormányzónál szombaton kihallgatások voltak: Gál Gaszton, Széchenyi Viktor gróf, Hegedűs Loránd, du. ped. Dig Csernoch hercegprímás, Székely, Mosko és Turi.

A kormányzó a magyar nemzethez manifesztumot adott ki, melyben az állam benső rendjét, a jogbiztonságot, a törvények uralmát, a termelést, a keresztény erkölcs uralmát igéri biztosítani. Meg fog gátolni minden visszaélést, mely zavart kelthet az országban, A forradalmi politikuskokat vád alá fogják helyezni.

A magyar békefeltételek egyhitesét követelik: Anglia, Olaszország és Amerika;

Budapestben a főiskolai ifjúság tüntelést rendezett a főiskolai zárt létszám mellett.

Hollandia Vilmos császárt nem fogja kiadni.

A spanyolbetegek száma városunkban egyre csökken. Már csak szótványosan fordulnak elő megbetegedések. Eltekintve a spanyolbetegektől a város közegészségügye február hóban kitűnőnek volt mondható, mert az egy esetben előfordult bátyányhimlőn kívül más járvány megbetegedés nem fordult elő a város területén.

A nagyváradi zsidók az oláh megszállás alatt. A „Nemzeti Újság” írja: A megszállás az oláhoknál kívül csak a zsidóknak tetstzik, de nagyon, s mindent elkövetnek, hogy meg is maradjon örökre. Persze, a dolog könnyen érthető, soha nagyobb üzletek, panamák, árdragítások nem történtek, mint most, ők pedig nagyon kedvelve az ilyen dolgokat, élnek, mint hal a vízben, százerkeket keresve, lehuza még a bört is a középosztályról és a szegény népről. Így aztán persze, hogy szereti a zsidó az oláht, aki sokat zsebelve az előbitől, igaz szivvel támogatja minden irányban.

Róman tiszték mindent elkövetnek, hogy bekerülhessenek az uri társaságokba, azonban egyrészt nemegát magyari kivéve csak a zsidók fogadják be őket társaságukba, de ezek aztán majdnem soha nem lépnek ki a városból, csak a Lipótvárosban.

Politikai csoportok elvételét jelentős részét zsidókból rekrutálták. Ezek aztán tényleg sokat használnak nekik a magyarok zaklatásában.

A zsidókról beszélve, nem szabad elfelejtenünk a sajától sem, mely Nagyváradon zsidó és piszkos. Nem mondom, hogy a két jelző közötti okozati összefüggés van, én csak a tényeket jegyzem. Szemérmelleőbb lapot, mely jobban nyalná az oláhok talpát, mint a Nagyváradi Napló és a Nagyváradi Estilap (mely jóadag vörös festéket is rejt gyomrában) és a nálunk alig jobb Szabadság és Nagyváradi — alig lehet elképzelni.

Ezeknek a szerkesztői persze, majd ha felszabadul Nagyváradi, fordítanak egyet a köpönyegen s magyarábbak lesznek a magyarnál s mostani munkájukért majd nem vállalják a felelősséget, mert „róman terror alatt voltak”.

A városi tisztviselők, alkalmazottak és nyugdíjasok a közalkalmazottak részére érkezett áruk átvételé tárgyában ideiglenes igazolványokkal családtagonként 18 K 80 fill. befizetésével március 8-án du. 4-6 óra között Orbán számvevőnél (Városház 21. szoba I. emelet) okvetlenül jelenjenek meg.

— Rókkantak figyelmébe. A szövetség azon tagjai, akik az irodahelyiségben (Obermayer ház) kiskertekre előjegyeztek, jelentkezzenek hétfőn délelőtt ugyanott, amikor a kiskertjükre vonatkozó utalványaik a kiskert helyének és parcella számának megjelölését vel átvehetik. Okvetlenül szükséges ez a megjelenés, hogy mindenki megtudhassa, mikor és hol kell a részére gondosan előre kijelölt parcella átvételére jelentkeznie, mert a kiosztásnál természetesen válogatásnak helye nincs. Kiskertek kiosztásánál elsősorban azok jöhetnek számításba, akiknek másutt kiskertjük nincs.

A fecskeparti parcellák kiosztása hétfőn. 8-án du. 2 órakor történik, találkozás a zármolyi sorompónál.

A farkasvermek útja melletti parcellák kedden d. u. 2 órakor kerülnek kiosztásra, találkozás a palotai országútról a hármashidon túl balra lekanyarodó első dűlőut elején.

A sóstói baraktábor széle, a kanizsai vasútvonal, a csikvári úton levő örház és a csikvári ut közötti terület kiosztása szerdán, 10-én d. u. 2 órakor lesz, találkozás a csikvári országúton a 3. számú kilométerkönel.

Említett időben és helyeken csak az érdekeltek jelenjenek meg, mert csak azok kaphatnak parcellát, akiknek az irodában kapott utalványuk arra a helyre szól.

Minden kiskertes legalább 4 megjelölő cíveket vagy egyebet hozzon magával, hogy parcelláját mindjárt megjelölhesse.

Emlékeztetjük a szövetség tagjait az e hó 7-én, dasárnap du. 2 órakor a városához nagytermében megtartandó rendkívüli közgyűlésre, a lapokban annak idején közölt tárgysorozattal, amelyben a beszervezési csoport felállítására is szerepel, kiki tebat saját érdekében ott lenni.

— A kiskertesek figyelmébe. Kérjük azon kiskerteseket, akik a hatóság által most megjelölt nyugdíjnyújtásukat a városi hivatalban látni panaszaikkal jelentkezőknek az irodában (Obermayer ház) valamint azok is ugyanott jelentkezzenek, akik felülvizsgáztatásukat akarják kérni, mert a vezetőség mindkét ügyben meg fogja tenni a lépéseket. Elnökség.

— Adomány. Velence község képviselői testülete f. évi március 2-án tartott közgyűlésében egyhangú határozattal az erdélyi segítő akció javára 10.000 koronát adományozott.

— Tűzvész pusztította el Magyaralmason Makovi András házat március 1-én. A kár 30 ezer K.

— A MOVE-nak. Fekete József verésteoglári bérő a MOVE céljaira 500 koronát adott.

Szfehérvár sz. kir. város polgármesterétől. 3349/1920. szám.

A Váraljai földék eladása. Ezennel közhírré teszem, hogy a Váraljai 400 négyszögöles kis szűrk és a 2 holdas szántóföld parcellák folytatólagos eladása folyó hó 8-án (hétfőn) délelőtt 9 órakor veszi kezdetét.

Találkozás a vályogvető gödör kútjánál. A vevő köteles az elért vételár 1/2 részét a helyszínen azonnal lefizetni.

Dr. Zavaros Aladár polgármester.

Március 15. A felsővárosi és vizivárosi olvasókör f. hó 14 én este 7 órakor ünnepli meg a szabadság napját társasvacsora keretében. Az ünnepi szónok Zavaros István ipariskolai igazgató, a kör igazgatója lesz. A tagok jelentkezhetnek a vacsorára a kör helyiségében 11-éig bezárólag.

A motortulajdonosok figyelmébe. A múlt héten a városi mérnöki hivatal hirdetményben hívta fel a motortulajdonosokat, hogy amennyiben az ipari áramot a meghatározott napokon és időben igénybevenni óhajtják, ebbeli kérésüket jelentésük be a városi mérnöki hivatalban. A felhívás dacára azonban a bejelentések nagyon gyéren érkeznek. Ezért a mérnöki hivatal még egyszer felhívja a motortulajdonosokat, hogy a felhívásnak saját érdekükben is tegyenek eleget, mert ellenkező esetben a mérnöki hivatal kénytelen lesz élni a tanács által ráruházott jogokkal, ami maga után vonhatja a motorhasználat teljes betiltását.

— Eljegyzés. Zenalkó Tutus és Fekete Géza f. hó 4-én tartották eljegyzésüket (Minden külön értesítés helyett.)

— A kiskertesek figyelmébe. Már 15 órakor lesz a méntelep s járványkórház közötti új kiskertek folytatólagos kijelölése; kedden pedig ugyanazzal délután 2 órakor a váraljai sztráknél történik a kijelölés; az érdekeltek jelenjenek meg, s hozzanak magukkal 4-4 darab jelzőkört. Az utalványok előmutatandók.

A régi kiskertesek 8-án, hétfőn de. 9-12 óra közt folytatólag kiválthatják kertutalványaikat a Hivatalos vezetéketben (Távirdu-utca 6. sz.) — A kiskertesek szabályzatát tartoznak elfogadni és aláírni.

— A MOVE „B” tart. tiszték és hasonló kvalifikációval bíró polg. egyének csoportja f. hó 10-én (szerdán) du. 6 órakor ülést tart a Megyeihez nagytermében. A gyűlés tárgysorozata: 1. Választmányi tagválasztás. 2. Az orsz. elnökség „E” csoportot érintő leiratainak ismertetése. 3. Fontos folyó ügyek elintézése. 4. Csoport vezetősége ez uton is kéri tagjait, hogy teljes számban és feltétlenül megjelenni sziveskedjenek.

— Flizessük az adót! A városi adóhivatal felszólítja az adózókat, kik a múlt évi és a f. évi I. negyedét február 15-ig be nem fizették, hogy azt e hó 15-ig okvetlenül befizessék, mert különben zálogolási eljárást indítanak ellenük.

— Elhalasztva. A Talmud Torai Egyesület vasárnapra tervezett tárdalmi estélye elhalasztatott.

— A „MOVE“ hazafias estélyét f. hó 13-án d. u. 6 órákor tartja a Szent István teremben ünnepi műsorral. A megnyitót beszédet Zadravec táborig püspök mondja. Kiadott műsorunk teljes egészében érdekesen maradt. Az estélyre, mely iránt már eddig is szokatlanul nagy az érdeklődés, jegyek előre válthatók Knazovitzky dívat kereskedésben.

— A Szabad Lyceum folyó hó 7-én, vasárnap délután 5 órákor tartja legközelebbi előadását a szent Imre teremben. Az ünnepi előadó tisztét Bilkei Ferenc felső-óráosi plebánus vállalta. Az előadás tiszta jövedelme a budapesti waggoulakók nyomorának enyhítésére fordítatik. Jegyek még kaphatók a szokott helyeken és az előadás napján délután 4 órától a szent Imre terem pénztáránál. Tekintettel a nemes célra felléphetéseket hálas köszönettel fogadnak.

— Az Uj Nemzedék, Nemzeti Újság, Uj Lap, Képes Kronika új előfizetői e lapokat március 15-től kezdve fogják megkapni.

— A háziipari tanfolyam a tavasz elérkezével véget ért, Nagy Mihály gazd. isk. igazgató-tanító fáradságtalan munkájának eredménye a szaktörök figyelmét is magára vonta s megérdemel minden dicséretet.

— Meglopott szobalány. A Deák Ferenc utcai Zsúrger féle szálloda szobalányától, Simon Erzsébtől az éjszaka egy ismeretlen vendége 1000 K készpénzt és egy jeggyűt ellopott.

— Betörték az éjszaka folyamán a sóstói Sporttelepre. Hogy a betörők mit vittek el, azt ezeitig megállapítani nem sikerült.

— Kegyeletes tett. A misszióval kapcsolatos hétfői gyászistentisztelet alkalmával az elesett hősök emlékére emelendő templomi ravatal felállítását Wéber Mária vállalta díjtalanul.

— Felhívás. 25 éhező zivárványos gyermeknek husvétii ebédet adok. Az érdeket szülőik vagy a szomszédok vállalhatják. f. hó 8-ig. Sárto-utca 20b alatti Csincsca Ferenc ik. ügynök.

Meghívó. Karitásak! Karitásnok! A keresztény szociális keresk. alk. orsz. szövetségének helyi csoportját f. hó 7-én, vasárnap délelőtt fél 10 órákor alakítjuk meg a szent Imre-teremben. Legyetek ott mindnyájan!

— Gázaközönség figyelmét el ne kerülje magzúkségletét a BOGYAY féle üzletben, Vörösmarty tér 2. szám alatt beszerezni, hol búkköny, mohar, ballazin, takarmányrépa, lucerna, löher stb. valamint az összes Mauthner kerti magvak legítványosabb árban kaphatók. 127

— Takarmányrépa, fa és egyéb gazdasági magvakat előnyösen szállít: Sándor Imre magkereskedő, Széchenyi-u. 19. 48

**KERESZTÉS**

DIVATRUHAZÁBAN  
**LINOLEUM** 100 és 120 cm széles raktárra érkezett — Székesfehérvár, Városház-tér. Telefon 13.

— VIDÉKIEKET felelősséggel tanít belevezve **Budai Elő-készítő**, Budapest, Tárnok-utca 22. Prospektus.

**Színház.**

Vasárnap este fejezi be Vida Ilus vendégjátékát, „Vig özvegy“ Gróvari Hanna szerepében. Délután Gróf Rinaldó operett van műsoron mérsékelt helyárrakkal. Hétfőn Hevesi Sándor hatalmas drámája van műsoron. A bemutatott szereposztásban, mely előadást különben is figyelmébe ajánljuk közönségünknek. Kedden Herceg Ferenc gyönyörű színműve „Fekete Lovas“ meg immár 8 szor, mely előadások sorozata legjobbban mutatja közönségünk lelkes hazafias érzületét, Szerdán „Farsang tündére“ van műsoron Mezey Margittal a főszerepben.

Heti műsor:

Vasárnap: du. Gróf Rinaldó, este: Vig özvegy, Vida Ilus felléptével.  
Hétfő: Császár és komédiás.  
Kedd: Fekete lovas.  
Szerda: Farsang tündére.  
Csütörtök: minden este „Szép Saskia“ Bellák Arankával.  
Vasárnap du. Cigánybáró, este: Szép Saskia.

**M e g h í v ó.**

A. M. Szt. Kor. Orsz. Vasutas Szövetsége Székesfehérvári Kerületének Fogyasztási Szövetkezete 1920. évi március hó 14-én, vasárnap délelőtt 10 órákor Távirdu-utca 6. szám alatti helyiségben **rendkívüli közgyűlést** tart, melyre az üzletész tulajdonosokat tisztelettel meghívja az igazgatóság.

**Tárgysorozat:**

1. A „Hangya“ szövetkezetbe való belépés és annak alapszabályai elfogadása.
2. A jelenlegi cég megváltoztatása és felszámolása.
3. Esetleges indítvány. (95)

**M E G H Í V Ó.**

Székesfehérvári és Fejérmegyei Vendéglátók, Kávésok és Italmérvők Ipartársulata 1920. évi március hó 9-én délután 3 órákor a Laci-teremben vendégekben tartja **rendes évi közgyűlést** melyre Karitás Útlat tisztelettel meghívjuk.

**Tárgy:**

1. Titkári jelentés.
  2. Pénztári jelentés.
  3. Ügyészi választás.
  4. Alapszabály módosítások.
  5. Esetleges indítványok.
- Székesfehérvár, 1920. március 4.  
Lederer Jakab, Herceg Sándor titkár. (85) elnök.

**Árverési hirdetemény.**

Alulírott állami közjegyző a telekkönyvi tulajdonosok megbízásából ezennel közhírré teszem, hogy a székesfehérvári 1508. számú betétben A. I. 1, 2 sor számú Selyem-utca 49. szám alatti néhai Vásárhelyi Szabó György és gyermekei tulajdonát képező házat a hozzá tartozó kerttel folyó hó 10-én délelőtt 9 órákor hivatalos helyiségben (Nádor utca 6.) nyilvános árverésen készpénzfizetés mellett a legelőbbet ígérőnek el fogom adni.

Az árverésre vonatkozó bővebb felvilágosítás a hivatalos órák alatt írodámban meg tudhatók. Székesfehérvár, 1920. márc. 1. Dr. Horváth Kálmán áll. közjegyző.

**Idéző hirdetemény.**

A székesfehérvári törvényszék közhírré teszi, hogy Braun Henrik abai lakos felperesnek, néhai Ney Henrik örökösei: Ney Henrikné és társai alperesek ellen 11853 korona 96 fillér tőke és jár. iránt indított perében a per felvételére határnapot tűzött és felhívta a feleket, hogy 1920. évi március hó 22. napján délelőtt 9 órákor hivatalos helyiségben (Törvényház I. em. 111. ajtószám alatt) jelenjenek meg, egyszersmint pedig Ney Henrik ismeretlen örökösei alperesek részére, akik ismeretlen helyen tartózkodnak ügygondnokul dr. Csöppentzky Mihály ügyvédet (lakik Székesfehérvárott) nevezte ki.

A bíróság felhívja az alpereseket, hogy a fent megjelölt határnapon és órában meghatalmazott ügyvéd által jelenjenek meg, mert ellenkező esetben az ügygondnok fog helyettük eljárni.

Székesfehérvár, 1920. február 6. Dr. Molnár János sk. tvszki bíró.

**Önkéntes árverési hirdetemény.**

Alulírott a tulajdonosok megbízásából önkéntes árverésben a legelőbbet ígérőnek eladom a székesfehérvári 6302. sz. tkvi betétben A + 1 sor 7823. hrszám alatt felvett 8 aljáró dűlőben fekvő 4195 □-öl területű buza-tőldet, és az u. o. 338. sz. tkvi betétben. A + 1 sor 12106. hrszám alatt felvett Bébicz dűlőben fekvő 2105 □-öl területű szántót.

Az árverést ügyvédi írodámban folyó évi március hó 14-én, vasárnap délelőtt 10 órákor fogom megtartani.

Érdeklődők írodámban az árverési feltételekre nézve felvilágosítást nyerhetnek. Székesfehérvár, 1920. március hó 6-án.

Dr. Molnár János, ügyvéd. (106)

**Hirdetemény.**

A székesfehérvári kir. járásbíró-ság közhírré teszi, hogy az állítólag elvesztett következő okirat: a Székesfehérvári Kereskedelmi Bank által 9. drb. egyenkint 1000 K névértékű hadikölcsönkötvény, 3 drb. egyenkint 1000 K névértékű kaposvári ipar és gazdasági részvény, 10 drb. egyenkint 330 K névértékű kaposvári takarékpénztári részvény, 10 drb. Általános Bank és Takarékpénztár rt. székesfehérvári cégnek egyenkint 200 K, névértékű részvénye és 10 drb. Pető Miksa féle egyenkint 200 K névértékű részvény letételéről 1919 július 10-én 102 sz. alatt kiállított ideiglenes elismervény megsemmisítése iránt az eljárást Singer Izidor volt polgárdi most kaposvári lakos kérelmére folyamatba tette. Eunélfogva felhívja az említett okirat birtokosát, hogy a jelen hirdetések a Budapesti Közlönyben történt harmadszori beiktatását követő naptól számított egy év alatt az okiratot a bíróságnál mutassa be, mert ellenkező esetben a bíróság azt a jelzett határidő letelte után a folyamodó újabb kérelmére semmisnek fogja nyilvánítani. Székesfehérvár, 1920. febr. 14. Noszlopy s. k. járásbíró. (100)

**Árverési hirdetemény.**

Közteszem, hogy néhai Vihart István volt székesfehérvári lakos hagyatékához tartozó a székesfehérvári 5374. számú tkvi. betétben A I. 1. 2. sor 6040/2. hrsz. alatt felvett 842 □-öl kiterjedésű felsőhegyi szőlő és lakház 1920. március 9-én délelőtt 10 órákor Székesfehérvárott a Zirczitemplommal szemben, Róza-utca 1. szám. alatti házban lévő közjegyzői írodámban nyilvános árverés útján eladatni fog. Árverési feltételek közjegyzői írodámban meg tudhatók.

Dr. Kepes János, állami közjegyző.

**FORSNER A. JÓZSEF**  
HAT. ENG. KERESKEDELM. VÁLLATA

**Közvetíték:** Házat, földet, üzletet, üzletberendezést kereskedők részére.  
**GYÁRILERAKAT:** Fésű, hajcsatt, önbortóvak, szappan, cipőkrém, gummiaruk stb.

**ÉRTESETÉS.**

Ertesítem a nagyérdemű közönséget jó barátaimat és ismerőseimet, hogy a Rákóczi-utca 2. szám alatt **fodrász-üzletet** átvetttem és a mai igényeknek megfelelően tovább vezetem. Szíves pártfogást kér  
**MÁYER JÁNOS,** borbély és fodrász. (88)

**Úránia-színház.**

Hétfőn és kedden március hó 8 és 9-én: **FILMSZENACIÓK!!!**

**Árnyék a multból**

Főuri dráma 5. felv. Főszereplő: Lya Mara  
:: -olasz szépség. ::

**Kiegészítő műsor**

Előadások kőznapokon 5 és 8 órákor. Vasár. és ünnepnapokon fél 5, 6 és 8 órákor.

**Eladó:**

Egyszerű és díszesebb ágyak, konyha-szekerények, konyhasztal és hokellik, Gyuróttábla, mosóteknők. Egy jókarban lévő

**kétszárnyas kapu** 2 drb. 8 szárnyas ablak vasalva.

**Kőrössy Gyula,** épület és bútorasztalosnál. Távirdu-utca 17. szám.

**EREDETI SVÉD-GYUFA** (104)

szappan, gyertya. **:: GZIPÖCRÉM ::** kapható legolcsóbban nagyban és kicsinyben

**Benediktnél**

Várkapu-u. 6. udvarban. Nyitva: reggel 8—12-ig. délután 2—6-ig.

